

《机关事业单位职业年金办法》公布 单位按工资总额8% 个人按工资4%缴费 退休后按月领取 余额可继承

据新华社电 6日,国务院办公厅印发《机关事业单位职业年金办法》(以下简称《办法》)。

《办法》规定,职业年金强制建立,发挥机关事业单位基本养老保险的补充作用;职业年金所需费用由单位和工作人员个人共同承担。单位缴纳职业年金费用的比例为本单位工资总额的8%,个人缴费比例为本人缴费工资的4%,由单位代扣。单位和个人缴费基数与机关事业单位工作人员基本养老保险缴费基数一致。单位缴费按个人缴费基数的8%计入职业年金个人账户;个人缴费直接计入本人职业年金个人账户。

《办法》规定,对财政全额供款的单位,单位缴费根据单位提供的信息采取记账方式,每年按照国家统一公布的记账利率计算利息,工作人员退休前,本人职业年金账户的累计储存额由同级财政拨付资金记实;对非财政全额供款的单位,单位缴费实行实账积累。

《办法》规定,工作人员变动工作单位时,职业

年金个人账户资金可以随同转移。工作人员升学、参军、失业期间或新就业单位没有实行职业年金或企业年金制度的,其职业年金个人账户由原管理机构继续管理运营。新就业单位已建立职业年金或企业年金制度的,原职业年金个人账户资金随同转移。

《办法》规定,工作人员在达到国家规定的退休条件并依法办理退休手续后,由本人选择按月领取职业年金待遇的方式。可一次性用于购买商业养老保险产品,依据保险契约领取待遇并享受相应的继承权;可选择按照本人退休时对应的计发月数计发职业年金月待遇标准,发完为止,同时职业年金个人账户余额享有继承权。本人选择任一领取方式后不再更改。

《办法》规定,职业年金基金采用个人账户方式管理。实账积累形成的职业年金基金,实行市场化投资运营,按实际收益计息,实现保值增值;政府部门加强监管,确保资金安全。

何时缴 缴多少 谁来缴 专家解读《机关事业单位职业年金办法》

《机关事业单位职业年金办法》意味着我国养老“并轨”又向前推进了一步。那么,职业年金何时开始缴纳,12%缴费的比例意味着什么,钱又从哪里来呢?



新华社发

何时开始缴纳

“机关事业单位职业年金今年就会缴纳,与机关事业单位缴纳基本养老保险是同步的。”人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚在接受记者采访时说。

据金维刚介绍,养老“并轨”后,机关事业单位及其人员都要参加养老保险,缴费标准和待遇发放与城镇职工基本养老保险基本是一致的,这部分养老金的替代率(占在职工资的比重)不会超过60%,而改革前机关事业单位人员养老金替代率在70%至90%。

为了保障机关事业单位人员退休待遇不降低,职业年金将发挥至关重要的作用,通过投资运营等,预计能将替代率提高20个百分点以上。

“养老‘并轨’改革成功的前提条件之一,就是机关事业单位人员退休后人不出现在大幅下降。”西南政法大学大学教授陈步雷说,“通过综合测算,个人缴费4%、单位缴费8%的职业年金可以满足上述条件,与基本养老金一道成为养老体系的两大支柱。”

缴费基数是什么

人社部相关负责人告诉记者,对于公务员和参公人员,缴费基数是上一年的基本工资、国家统一的津补贴和已经规范后的津补贴;对于事业单位人员,缴费基数是基本工资、国家统一的津补贴以及绩效工资。

“改革性的补贴、奖励性的补贴暂时不纳入缴费基数。”这位负责人说。

人社部新闻发言人李忠表示,机关事业单位工资制度改革正在稳步推进,与机关事业单位养老保险制度改革同步进行。按照现行工资制度,公务员工资分为三部分,基本工资、津补贴、奖金。事业单位工作人员的工资也是由三部分组成的,包括基本工资、绩效工资和津补贴。

“合理的工资结构应该是基本工资占主体。”李忠说,这次完善机关事业单位工资制度,将通过调整机关工资标准,并将部分津补贴或绩效工资纳入基本工资,适当提高基本工资的比重。

国务院办公厅为此转发了3个实施方案:一是公务员基本工资的调整,二是事业单位工作人员基本工资的调整,三是机关事业单位离退休人员待遇的调整。

钱从哪里来

“公务员的供款渠道只有财政,所以要建立职业年金制度,财政是唯一的供款渠道,不允许机关自筹自支搞小金库。”人社部副部长胡晓义说。

这样会不会造成新的不公平呢?

“这一问题的实质在于如何引导企业年金更快地发展,使更多的企业职工能够不但有基本养老保险保障,而且有补充养老保险的补充保障,这样有利于整个社会公平。”胡晓义说。 据新华社电

游客不文明行为 将记录在案 有关法规正式施行

据新华社电 记者6日从国家旅游局获悉,为推进旅游诚信建设工作,提升公民文明出游意识,《游客不文明行为记录管理暂行办法》已下发各省、自治区、直辖市旅游行政主管部门并正式施行。

根据《办法》,游客不文明行为指旅游活动中因扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或其他公共交通工具秩序,破坏公共环境卫生、公共设施,违反旅游目的地社会风俗、民族生活习惯,损毁、破坏旅游目的地文物古迹,参与赌博、色情活动等而受到行政处罚、法院判决承担责任,或造成严重社会不良影响的行为。游客不文明行为记录形成后,旅游主管部门要通报游客本人,提示其采取补救措施,挽回不良影响,必要时向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构通报。

《办法》规定,游客不文明行为记录信息保存期限为一至两年,期限自信息核实之日起算。

《办法》指出,被记入不文明行为记录的游客,可以向做出记录的旅游主管部门提交异议申请,一般由当事人提出并提供有关证明材料。旅游主管部门收到申请之日起十五个工作日内向申请人做出答复。经审查认为异议成立的,应当予以纠正。异议处理期间,不影响游客不文明行为记录的管理。国家工作人员故意提供错误信息,或篡改、损毁、非法使用游客不文明行为记录信息的,按有关规定对相关责任人员进行行政处分;情节严重的,依法追究法律责任。

小孩洗手失足落水 家人施救相继溺亡 汕头发生7人死亡溺水事故

据新华社电 记者6日上午从广东省政府应急办及广东省汕头市潮阳区政府获悉,5日下午,汕头潮阳区金灶镇新林水库发生一起7人溺水死亡的意外事故。

据了解,事故起因系一名小孩清明节扫墓后到水库边洗手,失足落水,其父母、兄弟姐妹及其他亲戚等7人接连试图自行救援,但因不习水性而相继溺水,最后仅1人存活。7名死亡者中有2名中学生和1名小学生。

漳州古雷PX工厂爆炸

新华社电 记者从福建省漳州市委宣传部了解到,漳州古雷PX工厂腾龙芳烃乙库凝析油外抽室41单元6日18时56分发生爆炸。据企业上报,有一人受伤。当地消防部门已赶往现场。

据了解,与事故地距离约1公里的中石油漳州兴港加油站站房玻璃破损,加油站人员暂无伤亡。事故发生后,加油站立即启动应急预案自救,疏散车辆,关闭电源,并用灭火毯盖紧油罐、卸油口,关闭加油机。现场已按消防要求撤离。



事故现场。新华社发

血型 A型 偏少 B型 正常
告示 O型 偏少 AB型 正常

血型检测网 www.nhblood.org.cn

献血地点及时间:

市中心献血点	周一至周五 08:00-18:30
亚细亚献血点	周一至周五 10:00-16:30
厦门湖里献血点 (梧村街78号)	周一至周五 09:00-18:00
一百F献血点	周一至周五 09:00-17:00

电话: 0592-841113 二局献血点: 200人
电话: 0592-874578 献血量: 35.3万毫升
献血量: 31.1万毫升

您的献血是救助他人生命的礼物!